



За наукові КАДРИ

Орган партбюро, ректорату, комітету ЛКСМУ, профкому та місцевому
Одеського Державного Університету ім. І. І. Мечникова

ПОНЕДІЛОК
13
ВЕРЕСНЯ
1954 року
№ 21 (420)

Ціна 20 коп.

На високому рівні проведемо
звітно-виборні партійні збори.

Товариші комуністи! Ширше
розгортайте критику та само-
критику!

СПРАВА ЧЕСТІ КОЖНОГО КОМУНІСТА

Третього вересня в усіх факультетських партійних організаціях почалися звітно-виборні партійні збори. Комуністи підводять підсумки своєї настирливої праці на протязі минулого навчального року, піддають принципіальній критиці недоліки в роботі факультетських партійних бюро, накреслюють конкретні заходи дальшого організаційного зміцнення своїх рядів, поліпшення учбового процесу, наукової та політично-масової роботи. Віддаючи всею себе будівництву комунізму, кожний комуніст вважає справою своєї честі та партійної совісті до кінця викрити недоліки, узгалянити все краще, щоб невтомно рухати вперед нашу радянську науку.

В минулому навчальному році значно поліпшилась внутріпартійна робота факультетських партійних організацій. Партійні збори були справжньою школою комуністів. На них розглядалися актуальні питання життя та діяльності партійних організацій.

Жвавий інтерес, наприклад, у комуністів філологічного факультету викликало обговорення питання про виконання членами партії статуту КПРС. Секретар партійного бюро тов. Рудяков разом з партійним утвором готували майже місяць ці партійні збори. Внаслідок цього збори пройшли активно, по-бойовому і головне—допомогли підвищенню активності комуністів, зміцненню партійної дисципліни.

Продумано відносяться до проведення партійних зборів на геолого-географічному факультеті. Тут враховують, щоб не повторювались одні і ті ж питання, дбають про розгортання критики та самокритики, слідкують за виконанням власних рішень.

Проте в проведенні партійних зборів у нас ще не були вижиті серйозні недоліки. Є ще факти, коли партійні збори готуються несерйозно, поспішно. Так, наприклад, сталось на біологічному факультеті, коли обговорювались питання про завдання партійної організації в зв'язку з рішеннями вересневого Пленуму ЦК КПРС. На цих партійних зборах навіть не було прийняте рішення.

Набагато краще в звітному році працювали партійні групи на юридичному та історичному факультетах. Комуністи партійних груп займали авангардну роль в навчанні, вони боролись за зміцнення трудової дисципліни, за розгортання наукової та виховної роботи.

Партійні бюро факультетських партійних організацій прагнули в своїй практичній роботі виконувати прийняті рішення. В ряді партійних організацій систематично контролювався хід виконання критичних зауважень рядових комуністів, накреслювались заходи по ліквідації недоліків внутріпартійної і організаційної роботи. Однак і тут у нас ще не все доведено до кінця. Інколи партійні організації приймали хороші рішення, а потім забували про них. Так партійне бюро біологічного факультету прийняло важливе і потрібне рішення: брати активну участь в пропаганді досягнень сільськогосподарської науки. Але після цього члени факультету виступають рідко перед колегією аудиторією. Товариші Шапошникова, Радченко, Касим та інші жодного разу не виступили з лекцією чи доповіддю. Партійне бюро факультету, і його секретар тов. Погребняк не вживали заходів до виконання прийнятих рішень.

Велику увагу в звітному році приділяли партійні організації факультетів ідеологічній роботі. Значно краще почали працювати кафедри суспільних наук. Підсумки навчального року показують зростаючі знання студентів, свідчать про уміння студентів пов'язати теоретичні знання з практикою комуністичного будівництва. Ряд викладачів кафедр суспільних наук захистили кандидатські дисертації, успішно пишуть докторські роботи, підготували збірник наукових праць.

Однак і в цій справі в нас ще не все гаразд. Не можна миритися з таким становищем, коли кафедри суспільних наук, не дивлячись на ряд критичних виступів комуністів, не встановили ще тісного контакту з спеціальними кафедрами. Це особливо стосується до кафедр марксизму-ленінізму. Не всі партійні організації слідували за ідейним та науковим рівнем лекцій. Так, доц. Михневич прочитав вступну лекцію на низькому рівні, а партійна організація перед тим не поцікавилась чи обговорювались текст її на засіданні кафедри чи ні.

В нашій партійній організації ще не все зроблено в справі розгортання антирелігійної пропаганди, боротьби за здоровий побут. Деякі викладачі вважають за непотрібне вести антирелігійну пропаганду.

Факультетські партійні організації не все ще зробили, щоб викорчувати факти п'янства та аморальних вчинків. Так, студент III курсу філологічного факультету комсомольця Туній систематично п'янить, а комсомольська і партійна організації погано доглядають йому. Студент фізико-математичного факультету Іванченко і студент геолого-географічного факультету Гончаренко, напившись п'яними, влаштували на вулиці бійки і потрапили в міліцію. І мимо цього пройшли громадські і партійні організації факультетів.

Такі факти є і на інших факультетах, і повз них не можна проходите. Справа честі кожного комуніста вести виховну роботу, застерігати від п'янства і аморальних вчинків, вести боротьбу за здоровий побут.

Значну роботу провели факультетські партійні організації в справі налагодження учбової та наукової роботи. Успішність наших студентів стала значною вищою, знання глибшими. Ряд наукових працівників професор Кирилов, член кореспондент Академії наук УРСР Цесевич та інші написали ряд цікавих робіт, зробили актуальні розвідки з різних галузей знань. Але і в цій справі не все ще нами зроблено. Ми повинні вище підняти рівень наукової та учбової роботи. В нас не повинно бути фактів одержання незадовільних оцінок. Ми значно краще повинні вести виховну роботу серед студентів, повинні впершу чергу поживити свою роботу комсомольською та профспілковою організацією.

Ці та ряд інших питань повинні зараз стояти в центрі уваги комуністів нашої первинної партійної організації. Звітно-виборні партійні збори партійної організації університету, які відбудуться 15 вересня цього року, повинні викрити всі недоліки нашої внутріпартійної та організаційної роботи. Повинні накреслити заходи по поліпшенню учбової, наукової та виховної роботи. На звітно-виборних партійних зборах університету комуністи повинні розгорнути принципову партійну критику та самокритику.

Партійні збори на філологічному факультеті

4 вересня відбулися звітно-виборні партійні збори на філологічному факультеті. В своїй ґрунтовній доповіді секретар партбюро факультету Рудяков глибоко висвітлив стан ідейно-виховної, а також учово-методичної та наукової роботи на факультеті. В доповіді було вказано на цілий ряд досягнень в цих галузях роботи, але більша її частина була присвячена висвітленню недоліків, які ще є на факультеті. Всебічне висвітлення в доповіді життя факультету сприяло тому, що в дебатах після доповіді прийняла участь майже половина складу парторганізації факультету.

Гострій, принциповій критиці було піддано наукову роботу професорсько-викладацького та студентського складу факультету.

Комуністи Дроздовський, Данилко, Толстих, Дузь та інші говорили, що на факультеті ще немає міцного колективу науковців, який би міг принципово рішати наукові питання, який би успішно працював над глибокими проблемами мовознавства та літературознавства. Науковці подають мало наукових робіт. Невиправдано затримується закінчення запланованих кафедральних робіт. Так кафедра російської мови ще на рік відклала таку потрібну роботу, як «Порівняльна грамика східно-слов'янських мов», кафедра української літератури невідома коли закінчить роботу над монографією про Т. Г. Шевченка. Це ж саме явище спостерігається і на інших кафедрах.

Негаразд справа і з науковими гуртками студентів при кафедрах. Робота в них поставлена слабо, більшість студентів їх не відвідують, а ті, що відвідують, мало приймають участі в дебатах. Партійне бюро і деканат в II семестрі послабили контроль за роботою кафедр, не ставили питань про наукову роботу викладачів та студентів на обговорення кафедр та засідань вченої ради факультету на протязі року, а робили це тільки раз на рік. Це вплинуло на загальний стан наукової роботи на факультеті.

Партійні збори відмічали, що головним питанням наукової

роботи є підготовка робіт нашими докторантами, яка просувається незадовільно. Основною причиною цього є перевантаженість докторантів лекційною та громадською роботою.

Не можна відокремлювати ідейно-виховну роботу від учово-методичної. Відомо, що громадська робота дуже допомагає викладачеві в його учово-методичній роботі. На зборах гостро стояло питання про залучення викладачів факультету до виховної роботи серед студентів. Збори констатували, що значна частина викладацького складу факультету стоїть осторонь виховної роботи. Серед них доценти Дем'яненко, Бабайцева, Черняхівський та старші викладачі Коржиневська, Свірська, Жукова, Гречаний, Дубовая, Авербух та інші.

Критикувалась робота кафедр, які погано ставляться до організації постійного контролю за самостійною роботою студентів з боку викладачів шляхом проведення обов'язкових консультацій.

Комуністи Копиленко, В'язовський та інші критикували науковців факультету за їх недбайливе ставлення до остаточної обробки і редактування статей, які готуються до видання. Комуністи критикували також ректорат та наукову частину за те, що вони не роблять всього того, що необхідно для своєчасного надрукування наукових збірок факультету. Критикувалась також занедбана в I семестрі робота методологічних семінарів. Треба, щоб методологічні семінари стали місцем самого широкого обміну науковими думками, щоб його робота була спрямована на поступове розв'язання ще не вирішених наукових проблем.

На питаннях антирелігійної пропаганди та аморальної поведінки серед студентів зупинились комуністи Данилко та Шайкевич. Агітатори груп повинні широко розгорнути в групах антирелігійну пропаганду, рішуче, разом з усією групою, боротись за те, щоб жоден студент не залишався під впливом релігійних забобів.

Про роботу з студентами I курсів і про налагодження тісного зв'язку з селом говори-

ли студенти-комуністи Славина та Фоля. В цьому році на факультет прийнято студентів у два рази більше, ніж торік. Багато студентів є з села. Їм треба надати дійову допомогу в організації розпорядку дня, в питанні самостійної роботи з книгою і т. ін. Треба вивчати їх запити і потреби. З другого боку, треба кріпити зв'язок студентів факультету з соціалістичним селом, де нашим випускникам прийдеться працювати після закінчення університету.

Партійні збори констатували, що в минулому році значно поліпшилось керівництво комсомольською організацією з боку партбюро факультету. Разом з тим, на зборах гостро ставилось питання про те, що керівництво комсомольською організацією є справа всієї партійної організації факультету, справа кожного комуніста. На зборах відмічалось, що не все гаразд на факультеті і з роботою аспірантів. Більшість з аспірантів працює наполегливо, вперто, іспити здають в строк, успішно займаються написанням дисертаційних робіт. Але, на жаль, серед них ще є й такі аспіранти, яких можна назвати безнадійними. Це в першу чергу стосується аспіранта кафедри української літератури Долганова, становище роботи якого загрозливе.

Комуністи критикували партійне бюро за погано налагоджену справу по прийому до лав партії кращих викладачів, аспірантів та студентів. За звітний період в кандидати партії було прийнято всього 1 чол. Винне в цьому партійне бюро факультету. На зборах було розглянуто і ряд інших питань.

Гострій критиці з боку комуністів було піддано партійне бюро університету за неконкретне та поверхове керівництво.

Партійні збори факультету пройшли організовано, на високому ідейному рівні. Було прийнято розгорнуте рішення, спрямоване на дальше поліпшення роботи факультету.

Одностайно було обрано новий склад партійного бюро. Секретарем партбюро обрано Збандуга Г. П.

Збори в адмінгоспчастині

31.VIII-1954 р. відбулися звітно-виборні збори партійної організації адміністративно-господарської частини.

З доповіддю виступив секретар партбюро т. Стоянов Є. А. Доповідач охарактеризував всі ділянки роботи, яка проводиться партійним бюро. Основна

увага за звітний період була звернена на будівництво і ремонт приміщень для забезпечення навчального процесу.

Комуністи гостро критикували окремі недоліки в роботі парторганізації. Виступаючі звернули велику увагу на по-

бут і політвиховну роботу серед робітників.

Партійні збори адміністративно-господарської частини вказали старому складові партбюро на недоліки в роботі і дали вказівки новому складові врахувати ці недоліки в своїй роботі.

п-812459



Більше уваги ідейно-виховній роботі

8-го вересня відбулися звітно-виборні партійні збори біологічного факультету.

В звітній доповіді секретаря партійного бюро факультету доц. І. І. Погребняка було детально охарактеризовано роботу партійного бюро за звітний період і вказано на основні недоліки в роботі партійної організації факультету.

Після доповіді І. І. Погребняка розгорнулися дебати. Більшість з виступаючих звернули увагу на недостатній рівень ідейно-виховної роботи серед студентів.

Проф. М. О. Савчук, доц. С. Б. Гринбарт і Фролов І. М. говорили про погану організацію антирелігійної пропаганди. Саме на біологічному факультеті є найсприятливіші умови для боротьби з релігійним дурманом і всілякого роду забобонами. Проте ці умови використовуються вкрай незадовільно.

Стан культурно-масової роботи на факультеті висвітлює доц. П. І. Дмитрашко. Серед студентів є багато здібних виконавців у різних жанрах, але відчувається недостатність допомоги з боку студентського клубу університету. Студентський клуб повинен забезпечити кваліфіковане керівництво хором і хореографічним гуртками. Доцент П. І. Дмитрашко говорила також про діяльність редколегії стінної газети факультету. В газеті систематично висвітлювалася робота комсомольських груп. Редакційна колегія тримала тісний

зв'язок з членами партбюро, комсомольського бюро і профбюро. Але не було трибуни відмінників, і недостатньо була розгорнута критика недоліків у навчанні і науковій роботі.

Доц. М. В. Домбровська звернула увагу на те, що викладачі факультету мало цікавляться побутом студентів, не бувають в гуртожитках. Не проводяться колективні відвідування кіно і театрів студентами разом з викладачами.

Про спортивну роботу говорив доц. С. Б. Гринбарт. Факультет в цьому відношенні досяг значних успіхів. Але немає масовості в спортивних досягненнях. Слабо втягуються в діяльність спортивних гуртків студенти I курсу.

О. О. Титаренко охарактеризував роботу ботанічного саду. Ботанічний сад представлений на Всесоюзній сільськогосподарській виставці за успіхи у вирощенні персиків і цитрусових. Але ті великі можливості, які має ботанічний сад, ще недостатньо використовуються в світлі рішень вересневого і лютнево-березневого Пленумів ЦК КПРС. Зокрема, не засвоєно ще 70 га землі.

В заключному слові доц. І. І. Погребняк зазначив, що критика, якій піддано на зборах роботу партійного бюро, цілком справедлива. Збори прийняли розгорнуте рішення, спрямоване на усунення всіх недоліків у роботі, і обрали новий склад партійного бюро факультету.

О. ФУРМАН.

На геолого-географічному факультеті

Звітно-виборні партійні збори геолого-географічного факультету пройшли організовано, на високому ідейному рівні, в дусі принципиальної критики і самокритики. Виступаючи в дебатах по доповіді секретаря партійного бюро тов. Бракіна С. С., комуністи піддали гострій критиці партійне бюро факультету в цілому, а також окремі його сектори.

Комуніст т. Романенко відмічав недоліки у виконанні учбового плану по курсу «Геологія СРСР» та «Геологічне картування». Ці курси читає доц. Степанов, який недобросовісно відноситься до свого прямого службового обов'язку. Він самочинно порушує встановлений державою робочий день і замість 45 хвилин читає лекції по 20—30 хвилин. Далі тов. Романенко зупинився на критиці роботи наукових гуртків факультету, стан роботи яких незадовільний.

Комуніст тов. Ланда вказував на наявність на факультеті лібералізму відносно оцінок знань студентів, які в своїй більшості готуються до іспитів

тільки по конспектах і одержують на екзаменах лише добре та відмінно. Необхідно підвищити вимоги до студентів під час наступної екзаменаційної сесії.

На критиці роботи партійного бюро факультету та партійного бюро університету по організації політбесід серед студентів зупинився комуніст тов. Литовченко. Він вказав на необхідність підвищення якості інструктивних бесід з агітаторами. В своїх виступах комуністи т.т. Розовський, Смирнов, Никола, Гуревич зупинились на недоліках ідейно-виховної роботи на факультеті, на фактах зривів політбесід на I, II та III курсах факультету. Вони говорили також про необхідність підвищення рівня роботи агітаторів і в першу чергу комуністів.

Партійні збори прийняли розгорнуте рішення, спрямоване на усунення недоліків в роботі партійної організації факультету, та обрали новий склад партійного бюро. Секретарем партійного бюро обрано тов. Романенка.

В КОЛГОСП ПРИЇХАЛИ ШЕФИ

Мов ластівка бистрокрила, в село влетіла пісня. Звучна і весела, вона наповнила вулиці, і відлуння її покотилося далеко-далеко, відгукнулася в колгоспному саду і полинула далі на виноградники, баштани. На подвір'я вибігали радісні діти, на тини посихалися старші—літні колгоспники. Покотилася звістка: приїхали шефи-студенти Одеського державного університету...

Автомашина, переповнена збудженими юнаками і дівчатами, зупинилася біля колгоспного клубу. Незабаром сюди стікається молодь. На дощі об'являється гарно оформлене оголошення:

5.IX-54 р. Сьогодні, 5.IX-54 р. в колгоспному клубі відбудеться лекція на тему: «Міжнародне становище Радянського Союзу».

Після лекції великий концерт художньої самодіяльності студентів Одеського державного університету. Та шефи мають значно ширше завдання, ніж читання лекцій та проведення концерту. Вони повинні допомогти обладнати кімнату агрокультури, добрати експонати на сільськогосподарську виставку, порадити, як краще вести сівбу озимих зернових, збирати кукурудзу, силосувати зелену масу і так далі. З такими проханнями зверталися колгоспники до своїх шефів, і тепер викладачі та студенти університету приїхали поділитись своїми знаннями і досвідом.

Доцент Іван Миколайович Сагайдак, якого в колгоспі ім. Леніна, В.Михайлівського району добре знають і поважають колгоспники та сільська інтелігенція, веде бесіду з головою сільськогосподарської артілі Іваном Антоновичем Тюхтієм. Тут присутній секретар партійної організації тов. Фурманський, механізатори, рядові колгоспники, шефи.

— Цього року справи у нас значно поліпшились, — розповідає Іван Антонович. Ми вчасно і без втрат провели збиральну кампанію і зараз закладаємо надійний фундамент майбутнього високого врожаю. Значно краще почали працювати колгоспники і особливо механізатори. Тракторна бригада тов. Боровика перевернула виробничі норми, сівбу озимих проводить на високому агротехнічному рівні. Цього року, — продовжує тов. Тюхтій, — ми впроваджуємо з озимими за 12 днів. Це для нашого колгоспу, коли врахувати, що, наприклад, минулого року сіяли 60 днів, рекордний строк.

Голова колгоспу розповідає про зрілі доходи колгоспників, про високу вартість колгоспного трудового дня, говорить про інтерес колгоспників до книги, кіно, радіо.

Але разом з тим, — глибоко зітхаючи, веде далі мову голова колгоспу, — в нас ще багато недоліків. Є ще в нас ледарі та п'яниці, люди, які хочуть якнайбільше взяти з колгоспу, а для загальної справи нічого не хочуть зробити. Не все у нас гаразд з тваринництвом і особливо з підготовкою громадського тваринництва до зимівлі. Мало ми ще заготували кормів, повільно проводимо силосування. Погано працює у нас ветфельдшер та ветлікар.

Шефи знайомляться з виробничими планами колгоспу, допомагають чіткіше спланувати ряд невідкладних робіт. Після цього починається практична робота. Доц. Сагайдак іде в тракторну бригаду, яка веде сівбу озимих. Студент біологічного факультету Лагутенко займається обладнанням кімнати агрокультури, студент історичного факультету Бабкін допомагає бібліотекарю систематизувати книжкові фонди, студенти Кофф і Млинчик добирають матеріал для гумористичної живої газети «наш перець». І навіть шофер, оглянувши свою трюхтонку, включається в шефську роботу. Він оглядає мотор, що

його недавно університет передав колгоспові, радить, як краще використати цей механізм в колгоспному виробництві.

Багато цінних порад одержали колгоспники в цей день. Вчений університету доц. І. М. Сагайдак, оглянувши засіяні лани озимини, вказав на потребу підняти вологу.

— Негаймо треба провести катування, — говорить Іван Миколаєвич, — після цього агрозаходу волога підніметься, зерно, нагріте і зволожено, почне буйно проростати.

— Взавтра ж, Іване Миколаєвичу, зроблю, закатую, — говорить бригадир тракторної бригади т. Боровик. Я про це й сам думав, але сумнів брав, чи корисний такий захід чи ні. А тепер, послухавши вас, переконався, що був правий.

Тут же, в польовому стані, доц. Сагайдак провів захоплюючу бесіду з трактористами. Він розповів їм про методи обробітку ґрунту новатора сільськогосподарського виробництва польовода Мальєва. Скільки запитань викликала в механізаторів ця змістовна бесіда. Скілки нових думок та прагнень працювати ще краще, плідотворніше!

Швидко пройшов день. На колгоспне село опускаються вечірні сутінки. Спалахують електричні вогні. До сільського клубу починає збиратися молодь. Ось в бурхливому танці закрутілися ланкові, доярки. Через широкі отвори вікон виливається пісня:

Я другою такої країни не знаю,
Где так вольно дышет человек...
Все людніше і людніше стає в просторому, гарно обладнаному клубі. Слідом за молоддю приходять літні колгоспники, всіма шановні старики.

— А що ж ви гадаєте, що політика не мое діло, — говорить сімдесятирічний колгоспник Михайло Дяченко, — коли його запитав хтось з молодших: і ви на лекцію? Ні, хлопці, — продовжував Михайло Дяченко. — Я хоч безпартійний, але державний чоловік. Я хочу миру, бо люблю радянську, так, радянську державу. А це ж хіба не політика. Ого-го! Це й яка політика.

Почалася лекція. Лектор М. Личковський в лекції про міжнародне становище наводить цікаві факти економічного і культурного зростання Радянського Союзу, розповідає про величезне значення титанічних будов на Волзі та Дніпрі, про освоєння нашим героїчним народом цілинних та перелогових земель, про використання атомної енергії в народному господарстві. Лектор говорить про патріотичне піднесення робітників, колгоспників та трудової інтелігенції, викликане історичними постановками партії та уряду про створення матеріального достатку, про підвищення продуктивності сільського господарства, про дальній розвиток нашої соціалістичної Вітчизни.

Тов. Личковський говорить про те, що успіхи радянського народу — це нищівний удар по палях нової світової війни, по американо-англійських імперіалістах, які прагнуть залити світ кров'ю мирних людей.

— Та щодня міцніє непереможний табір миру, — продовжує лектор. Як би не брязкали зброєю бізнесмени, ім не вдається розв'язати нову світову війну. Радянський Союз, який очолює табір миру, демократії та соціалізму, робить все необхідне, щоб приборкати людиноненависників. За Радянським Союзом іде великий китайський народ, країни народної демократії. Робота Женевської конференції є одним з доказів могутності і непереможності борців за справу миру.

З великою увагою слухають колгоспники лекцію про міжнародне становище Радянського Союзу, а по

закінченні її довго обмінюються думками.

Після короткої перерви почався концерт художньої самодіяльності студентів нашого університету. Студентка історичного факультету Катерина Майстерно читає твір Володимира Маяковського «Вірш про радянський паспорт», студент геолого-географічного факультету Зелінський та студентка історичного факультету Стефановська виконують ряд пісень радянських композиторів, політичну сатиру виконують студенти Толчій та Загенайко. Кожний номер програми — музичальний, вокальний, хореографічний — чи художнє читання сприймається глядачами з великим захопленням.

Та найбільшим успіхом в цьому концерті користувались ведучі — Манюшко та Загорулько. Вони під музичальний супровід студента Коффа виконують сатиричні куплети, написані на теми колгоспного села. В них викриваються нероби, п'яниці, ті, що розкрадають колгоспне добро.

За довгим карбованцем польоу колгоспниця Гарванкова. Вона, виробивши мінімум встановлених трудових, відмовляється працювати в колгоспі, відсидається на своїй присадибній ділянці. І ось із сцени лунають доскульні слова:

Есть слух, товарищ Гарванкова,
Что не работали вы снова,
Что прохлаждались в тени
И потеряли трудовни.
Живем надеждою одною,
Что труд кипит у вас зимою,
Но мы слышали, что зимой
Вы тоже спите день денской..
Зал вихуае оплесками. Раздаются выгики:
— Так її, ледарку. Хай знає та й іншим наказує.

А з сцени лунає вже інший куплет. В ньому критикується ледар Солодак, який всілякими методами уникає від праці в колгоспі. Гострою сатирою викривають шефи п'яницю і неробу колгоспного ветфельдшера Міхевича. Він завжди п'яний, за роботою тваринників не слідує, заго-твілює кормів не займається. Колгоспники вигуками — ще раз, ще раз проспівайте — домагаються повторення сатиричних рядків про Міхевича:

Вначале вам сказать уместно, —
Весьма опасен пьяный вид.
Ведь вам, фельдшеру, известно,
Что очень алкоголь вредит.
Лишь ваша милость показала,
Силосование превралось.

В сатиричних куплетах гостро висміюється сторож виноградника Потапов, який спить, вартуючи колгоспне добро, викриваються злодії колгоспного добра Гаплік Микола та Шатіло, які темної ночі забралися на колгоспний город і накиннулися на людську працю.

Поздней ночью за дворами
Лишь собачий слышен лай.
Там крадется с каунами
Лодырь — Гаплык Николай..
Вот недавно было дело:
Вечер. В перулке пусто.
Крался сторож наш Шатило
С наворованной капустой, —
співають вудчі програму, і в залі знову і знову вибухає сміх, оплески, роздаються вигуки:

— Так йому, так..
Пізно ввечері закінчується концерт.

— Приїжджайте, товариші шефи, ми чекаємо вас. «Приїжджайте» — роздаються слова колгоспників. Вони сповнені почуттям влчачності за веселі і культурний відпочинок, розходяться по домівках. І тільки молодь — весела, життерадісна колгоспна молодь — підносить голосисто пісню:

А вже наши співаночки
Усі люди знають..
Ой, як добре жити,
Ой, як добре жити
В Радянському краю..
Ів. ДУЗЬ

Допомогли колгоспникам

Нещодавно в комітет комсомолу університету з Кіровоградщини надійшов лист. Ось що в ньому повідомляється:

Секретарю комітету ЛКСМ України Одеського державного університету.

Витязівський райком ЛКСМ України Кіровоградської області просить вас оголосити подяку комсомольцям-студентам

вашого університету товаришам Скрипник О., Зозулі В., Андросій Л. (філологічний факультет), Решетник Г. (історичний факультет), які в період літніх канікул гаряче відгукнулися на заклик Витязівського райкому комсомолу допомогти колгоспам під час жнив і добре працювали в колгоспі ім. Суворова, де групою дівчат-

студенток було очищено і відправлено на приймальні пункти 200 ц. зерна.

Витязівський райком комсомолу сподівається, що ви й надалі будете виховувати наші кадри в дусі любові до сільського господарства, в дусі комуністичного відношення до праці.

Секретар Витязівського РК ЛКСМУ А. ГОРБУЛ.

ЧЕРЕЗ ПЕРЕВАЛИ ЗАХІДНОГО КАВКАЗУ

(Продовження. Початок в № 20)

Геологи говорять, що внаслідок тектонічного руху земної кори і підняття великих ділянок ці рівнини були високо піднесені. Гірські ріки розрізали піднесені ділянки на різного об'єму брили з крутими схилами і сплющеними маківками.

На честь подолання Халгського перевалу на березі гірського озера за рецептом альпіністів виготовляємо морозиво. Рецепт цей дуже простий: півлітра чистого снігу, 3 банки згущеного молока, 3 банки вершків, ретельне розмішування—і морозиво готове.

Спуск був дуже важким. Ми просуваємося в густих хмарах, які погіршують видимість, і кілька разів губимо стежку.

Наступного дня простуємо долиною ріки Марух.

Перед останнім перевалом першої половини нашого маршруту Гергодали біля озера Кара-гіль робимо відпочинок на півдня.

Стежка завалена лісом і непрохідна, тому йдемо по дуже крутому кам'яному руслу маленької річки. Спуск займає майже чотири години. Спустившись, виходимо біля долини ріки Кизгич.

По Кизгичу сплавляється ліс—сосна та піхта. Через дві години нас чекає відпочинок у Архизі—невеликому селищі лісорубів, де розміщується проміжний пункт нашого маршруту.



Архиз знаходиться на висоті 1470 м. Його гірський клімат привертає увагу багатьох відпочиваючих.

В останній вечір відпочинку в Архизі ми влаштуємо концерт художньої самодіяльності. Програма вечора різноманітна—від «Елегії» Массне, виконаній на французькій мові, до грузинських народних пісень.

Наступного дня продовжуємо наш шлях. Стежка понад берегом ріки Зеленчук веде до річки Велика Дукка.

Рельєф місцевості простий, але цей день залишився в нашій пам'яті як один з найважчих. Сонце нестерпно пече, сорочка—хоч викручуй!

Під час зупинок навіть під одяг забираються комарі і оводи. Через день, залишивши позаду себе легкий Дукський перевал і хребет Агарсакара, виходимо у долину Лаби.

На наступний день група взяла два перевали. Зранку переходимо Головний Кавказький хребет—це перевал Цегеркер.

Між іншим, тут пролягає кордон між Грузією і РРФСР.

Він на всьому протязі перевалу, закритий снігом, але підйом не важкий.

Дорога через перевал Цегеркер дуже мальовнича. З-під сніговиків вибігають бурхливі потоки, утворюючи маленькі водоспади. Посеред перевалу розміщуються два невеликі озера, утворені талими снігами. Вода в них зігріта сонцем, і ми купаємося та навіть плаваємо. Після цього спускаємося в долину Грізби і, відпочивши тут, переходимо через Чемаша.

З перевалу Чемаша відкривається незабутній вид на вершини Головного Кавказького хребта.

Величні засніжені піки вишикувалися у рівну лінію. Заходить сонце. І чистіші сніги пофарбовані в червоні і рожеві тони. Донизу фарби густішають і чорніють. Дознизу фарби густішають і чорніють. Дознизу фарби густішають і чорніють.

Перед цією панорамою розташовується темнозелена долина Грізби. Зліва ми залишили долину ріки Бзиба—наймальовничіше місце Західного Кавказу.

Проте ця долина не тільки мальовнича, вона й важкопрохідна: середню течію Бзиби туристи ще не пройшли.

О шостій годині ранку порівняно рівною стежкою йдемо понад рікою Ахей до хутора Санчар, звідки мусимо повернути на останній перевал нашого маршруту—Анча.

Широка стежка веде нас світлим буквином лісом. Але раптово рельєф змінюється. Ми починаємо іти по ледве просушеному болоті серед голих і повалених дерев уздовж берегів невеликої брудної річки, яка так і зветься Брудна.

У цих місцях недавно пройшов селейний потік.

Внаслідок великої зливи або інтенсивного сніготанення в горах швидко текучі потоки захоплюють різні уламки, які тримаються на «живій нитці»—продукти ерозії материнської породи.

Крутизна узгір'я сприяє тому, що потік з кожною хвилиною біжить все швидше та швидше.

З'єднуючись в одному руслі, багато тимчасових рік—селейний потік—зупиняються або висихають.

В кількох кілометрах від хутора Санчар—другого населеного пункту на нашій дорозі—влаштуємо ночівлю.

День 3-го серпня практично був останнім у нашому поході. В цей день погода зрадила нам. На само-

* * *

На фото:

Учасники
туристського

походу

* * *

ПОБУТОВІ СТУДЕНТІВ БІЛЬШЕ УВАГИ

Для Комуністичної партії немає нічого вищого, ніж задоволення зростаючих потреб трудящих. В країні Рад все поставлено на службу трудящим масам.

Особливою увагою Комуністична партія і Радянський уряд оточили радянську молодь. Радянська держава робить все для того, щоб життя радянської молоді було прекрасним. Кровна справа партійної, комсомольської, профспілкової і громадських організацій університету спланувати свою роботу так, щоб якнайкраще організувати не тільки навчання, але й все багатогранне життя нашого кількатисячного студентського колективу.

В численних аудиторіях, лабораторіях та кабінетах університету вже розгорнулася навчальна робота студентів. Професорсько-викладацький і студентський колектив з перших днів навчання роблять для того, щоб кожна хвилина робочого дня була використана якнайдоцільніше.

Більша частина студентів приїхала в наш університет з різних міст і сіл нашої неозорої Батьківщини. Всі вони мають потребу в гуртожитку. Але проблема забезпечення всіх приїжджих студентів гуртожитком в нашому університеті ще й досі не розв'язана.

Рейдова бригада багатотиражної газети «За наукові кадри» і комітет комсомолу поцікавились, які ж умови для життя створені мешканцям гуртожитку по вул. Пастера, № 29.

В ідальню № 98, яка обслуговує гуртожиток, ми зайшли через дві години після початку обіду. Відраділим є той факт, що в цілому робота ідальні поліпшилась. Поліпшили свою роботу робітники кухні і офіціантки, зникли довгі черги і випадки, коли на обід треба було витратити півтори години.

В супроводі чергової від студентського контролю студентки філологічного факультету Валі Прихודко проходимо через ідальню. Скрізь на столиках графинчики з водою, чого не було раніше, чисто й охайно. Цікавимось книжкою скарг і пропозицій. За кілька днів роботи столової немає жодної скарги. Навдяки, багато схвальних відгуків. Так 5 вересня студентам історичного факультету сподобався борщ, приготовлений поваром тов. Прокопенком. Студент Бондар М. вдячний офіціанткам тт. Шербань Т. і Мервинській М. за бездоганне обслуговування. Непогано працює буфет столової.

Зважаючи на роботу буфету, дирекції столової № 98 необхідно в найближчий час розв'язати таке важливе питання, як постачання студентів хлібом. До цього часу буфет продає хліб лише для вживання в ідальні, і студентам доводиться витратити час, щоб купити хліб в магазині. Таке становище можна було б ліквідувати, якби дирекція домоглася заведення відповідної кількості хліба в буфет для продажу студентам університету.

Варто сказати декілька слів про меню столової. 7 вересня через дві години після початку обіду в меню не було рагу з овочів, млинців і компоту. Це дешеві й смачні страви, які люблять наші студенти. На запитання чому готується мала кількість цих страв, шеф-повар відповів, що база відпускає мало продуктів для приготування цих блюд. Дирекція столової повинна не забувати поставити партії та уряду про збільшення

в меню різноманітних і дешевих страв, негайно розв'язати питання приготування достатньої кількості дешевих і смачних блюд і наполегливо домогатися збільшення постачання столової дешевими продуктами харчування і зокрема картоплею. Після огляду столової переходимо до гуртожитку.

Заселення гуртожитку розпочалося ще 25 серпня. Йому передував ремонт і підготовка до прийняття мешканців. Здавалось би, що комendant гуртожитку тов. Хайкіна і колектив його співробітників зроблять все для того, щоб студенти вселились у добре обладнаний гуртожиток. І хоч гуртожиток почав заселятися ще з 25 серпня, в його коридорах і кімнатах немає того затишку, який властивий давно заселеному будинку. Перш за все впадає в вічі давно некрашена підлога. Навіть при поверховому огляді ясно, що ремонт гуртожитку, проведений поспіхом, що ніхто тут і не думав турбуватися про усунення дрібних недоробок, які так часто мішають організації правильного і затишного життя в гуртожитку.

Мешканці гуртожитку скаржаться на саме елементарне. Не в усіх кімнатах є в достатній кількості стільців, немає радіо-репродукторів, дзеркал, тумбочок. А в кімнаті № 26 погано відремонтована шафа, у вікні немає всіх шпобок, до цього часу на стіні не повшінені портрети. До речі, у кімнаті № 26, де живуть студентки I курсу філологічного факультету, ще й досі пустують три місця, і це завжди дівчатам правильно й затишно організувати своє життя в кімнаті.

Важко сказати, яким принципом керувався тов. Хайкіна при обладнанні кімнат меблями, але легко помітити, що в кімнатах, де живуть першокурсники, які повинні бути сточені постійною увагою комеданта і студкомом гуртожитку, меблі шонайгірші і обов'язково чого-небудь не вистачає. Досить незрозумілий розподіл таких речей, як радіорепродуктори і дзеркала. Ці речі видані не для кожної кімнати. На справедливий вимоги студентів видати їм ці речі тов. Хайкіна відповідає одним словом: «Купуйте!». Він навіть запропонував мешканцям кімнати № 103 купити стільці, а поки що сидіти на ліжках.

Чому так сталося, що не вистачає стільців, радіорепродукторів, дзеркал та ін.? Невже радянська держава не може задовільнити потреби в цих речах? Звичайно може. На ці речі давно відпущені відповідні кошти. Вся справа в безтурботному ставленні до своїх обов'язків комеданта гуртожитку тов. Хайкіна, який не зумів як слід підготуватися до заселення гуртожитку.

Кожного ранку студенти, як звичайно, п'ють чай, та не кожного ранку можна набрати його в кубовій. Працівники гуртожитку вирішили, що тепер осінь, і студенти споживають кавуни, виноград, то можуть легко обійтися і без чаю.

А як же в гуртожитку з постачанням звичайнісінької води? Погано. На третій поверх вода не поступає, та й на другому її немає. І ось весь гуртожиток користується водою з водопровідного крана, що розташований на подвір'ї. Подвір'я ж вкрай в занедбаному стані. Біля самого крана навалена якась цегла, глина, лежать дошки з давно заржавленими цвяхами, що чатують на небереж-

ного прохожого. Немає потреби доводити, що скупчення такої кількості людей біля крана—справа антисанітарна. Та питання про постачання водою мало турбує тов. Хайкіна. Він заявляє, що вина міська водопровідна організація, а його справа, мовляв, справа, і становище з водою яке є, таким і залишиться.

Варто взагалі сказати декілька слів про роботу тов. Хайкіна, як комеданта гуртожитку. Не буде помилкою, коли сказати, що він вважає так: я хазяїн, і мені тут добре, в гуртожитку мусить все бути так, як я хочу, а студенти, їх інтереси мене не цікавили і не цікавлять. Ми були дуже здивовані, коли, підійшовши до канцелярії гуртожитку, побачили чимало студентів, що чекають біля закритих дверей. Вияснилось, що тов. Хайкіна закрив двері, бо розмовляв по телефону «по секрету». Кращий приклад «чужого» керівництва і ставлення тов. Хайкіна до студентів важко й уявити.

Що говорити про ідейно-виховну роботу в гуртожитку, коли вона тут зовсім не ведеться? Ця важлива діяльність роботи випала з поля зору партійної, комсомольської, профспілкової організації університету.

За півмісяця життя в гуртожитку студенти не прослухали жодної бесіди, доповіді, ні разу не зустрілися з видатними людьми виробництва, колгоспних ланів і мистецтва. Ще й до цього часу забутий і закритий черговий куток гуртожитку. Єдине, що ми побачили тут, це незастелений стіл, кілька стільців, заборонену кімнату і студентку в халаті, яка невідомо з яких причин лежала на дивані.

Та зате в гуртожитку часто можна почути під звуки стиліної музики п'яні пісні і викрики. Це справляють чергові іменники.

Погано проводиться робота з першокурсниками. В їх кімнатах, як правило, ще не створений затишок, зустрічаються різні покидьки і сміття.

Чому так занедбана робота в нашому гуртожитку? Це сталося тому, що партійна, комсомольська і профспілкові організації займаються побутом студентів в своїх кабінетах, рідко бувають в гуртожитках, мало цікавляться життям і побутом студентів, не перевіряють своїх рішень, які приймають з питань побуту.

В цьому відношенні вигідно відізняється робота в гуртожитку Кишинівського державного університету, де побували наші студенти весною з дружнім візитом. Там в гуртожитках часто можна зустріти ректора, професорів і викладачів, які жваво цікавляться життям і побутом студентів, допомагають їм негайно ліквідувати ті чи інші недоліки. Треба, щоб і в нас декани, професори і викладачі університету зустрічались з студентами не лише під час лекцій в аудиторіях, але й були чистими гостями в кімнатах гуртожитку.

Партійній, комсомольській і профспілковій організаціям, адміністративно-господарській частині університету треба негайно поліпшити роботу в гуртожитку, пам'ятаючи, що піклування про радянську людину з її усіма потребами—найперший заповіт Комуністичної партії.

Рейдова бригада: М. ЧИСТЯКОВА
в. о секретаря комсомольської організації університету,
А. ТУРОВСЬКИЙ, **Н. ЛЕЩИНСЬКА**, спец. кореспонденти газети «За наукові кадри».

ЛІТНІЙ ВІДПОЧИНОК СТУДЕНТІВ

Профком Одеського державного університету приділив велику увагу літньому відпочинку студентів. В цьому році було одержано значно більше путівок в санаторії і будинки відпочинку, ніж в минулі роки.

Всього за літній період лікувалось 10 студентів в санаторіях, з них три учасники Вітчизняної війни.

31 студент побував за літній період в будинках відпочинку м. Одеси та Цурюпінська, Херсонської області.

11 чол. побували в 16-денному туристському поході по гірському Криму, 13 чоловік приймали участь в туристських походах по Кавказу.



На фото: Студенти в кімнаті гуртожитку по вул. Пастера 29.

Г. Л. КОФФ, студент III курсу геолого-географічного факультету,

